

尼泊尔电动汽车市场快速增长

本报记者 李墨

尼泊尔海关最新数据显示,2023—2024财年尼泊尔共进口1.17万辆电动汽车,较上一财年增长188.91%。今年7月中旬开始的2024—2025财年前3个月,尼泊尔共进口2518辆电动汽车,价值61.1亿尼泊尔卢比(约合3.3亿元人民币),同比增幅达到18%。在尼泊尔政府支持政策和消费者需求的共同推动下,当地电动汽车市场展现出强劲增长势头。

尼泊尔油气资源匮乏,石油长期依赖进口,燃油汽车的使用和维护成本较高。此外,尼泊尔首都加德满都等城市因汽车尾气排放等面临空气污染问题。为解决这些问题,尼泊尔将引进和推广电动汽车作为改善国家能源结构、促进可持续发展的重要举措。

近年来,尼泊尔政府陆续出台多项支持政策,为电动汽车市场注入活力。2018年10月,尼泊尔发起了“电动出行国家行动”计划,旨在促进电动汽车消费及

相关基础设施建设,并从中国引进了首批5辆比亚迪电动巴士,为往返于蓝毗尼的景点与机场之间的乘客提供服务。同时,尼泊尔电力局联合私营部门持续拓展国内充电网络,目前在全国范围内已建成并运营约400个充电站。尼泊尔各大银行还针对分期购置电动汽车推出了贷款优惠,购买电动汽车比燃油车享受更高贷款额度和更低贷款利率。尼泊尔计划到2025年实现电动汽车销量占私人乘用车25%的目标,并力争到2030年将这一比例提升至90%。

丰富的水能资源是尼泊尔培育电动汽车市场的先天优势。数据显示,尼泊尔水电蕴藏量约占世界水电蕴藏总量的2.3%。世界银行、亚洲开发银行等国际机构先后为尼泊尔提供数亿美元贷款,支持其扩建和升级电力基础设施。其中,发展电动汽车产业是这些贷款援助项目的重要内容。经过多年开发建设,该国已从一个严重

缺电的国家发展成为电力净出口国。尼泊尔电力局最新报告显示,该国年发电能力达到3157兆瓦,为电动汽车市场蓬勃发展提供了能源基础。

据尼泊尔海关统计,在2023—2024财年进口的电动汽车中,来自中国的电动汽车占比近七成。比亚迪等中国品牌受到尼泊尔消费者青睐。为满足当地市场需求,不少中国车企开始在尼投资建厂。据尼泊尔《共和报》报道,今年4月,厦门金龙汽车车身有限公司与尼泊尔科西NK汽车私人有限公司签署协议,将投资30亿尼泊尔卢比(约合1.61亿元人民币)在尼建立电动汽车组装厂。组装厂技术和设备将从中国进口,计划今年开始生产商用电动汽车,今后每年生产超过5000辆电动汽车。尼泊尔工业部日前表示,中国电动汽车技术先进,尼中双方合作空间广阔,希望进口销售更多中国电动汽车。

克罗地亚多措并举促进旅游业发展

本报记者 谢亚宏

克罗地亚旅游和体育部长顿契·格拉维纳日前表示,截至8月底,克罗地亚今年入境外国游客数达到1680万人次,国际游客过夜数达到8950万晚,较去年同期均有所增加。他预计,今年全年克罗地亚的国际旅游收入将超过去年。

克罗地亚拥有漫长的海岸线和丰富的人文景观,旅游业是其重要支柱产业。近年来,克罗地亚政府出台多项举措促进旅游业发展。2019年,旅游业约占克罗地亚国内生产总值的25%。2021年,克罗地亚政府制定了为期5年的国家经济复苏计划,计划向旅游部门投入约2.9亿欧元。随后,政府不断增加对该领域投入,并通过相关法案促进企业投资等。

可持续旅游成为克罗地亚旅游业发展的重要方向。2022年,克罗地亚政府通过了2030年可持续旅游发展战略,并出台相关细则,计划投入10亿欧元用于具体项目实施。今年,克罗地亚旅游和体育部与联合国旅游组织签署协议,计划在首都萨格勒布建设该国第一个可持续旅游中心,参与可持续旅游相关政策的研究和制定。此外,克罗地亚政府还在制定旅游法,其中一个重要目的就是制定可量化的可持续旅游发展标准。

克罗地亚政府还努力打造旅游新亮点,着力提升外国游客体验。

除传统观光外,康养旅游已成为克罗地亚旅游的重要发展方向。克罗地亚政府表示,康养旅游业年增长率达6.5%,并已拨款超过1亿欧元加强相关项目建设。今年4月,克罗地亚政府决定投资149万欧元,用于建设新的旅游公共设施,并对现有的沙滩、露营地、景区自行车道和人行道进行翻新,以提高该国旅游业基础设施水平,打造受国际游客欢迎的度假胜地。

克罗地亚不断加强与中国在旅游领域的合作。2018年,克罗地亚国家旅游局在上海设立了代表处,通过参加博览会、推动媒体合作等加强克罗地亚旅游资源推广。今年以来,克罗地亚国家旅游局加强了与携程等中国旅游平台的合作,通过共享市场数据、推广旅游产品及开展联合营销活动的方式,进一步提升克罗地亚旅游资源在中国市场的知名度。

据统计,今年已有超过10万中国游客到访克罗地亚,比去年同期增长了93%。克罗地亚国家旅游局局长克里斯蒂扬·斯塔尼契奇表示,克罗地亚热烈欢迎中国游客,中国游客对克罗地亚旅游业来说非常重要。目前,克罗地亚旅游部门开展了专门针对中国市场的促销活动,希望吸引更多中国游客到访克罗地亚。

经合组织预测今年全球经济增长3.2%

据新华社巴黎12月4日电 (记者李文昕)经济合作与发展组织(经合组织)4日发布经济展望报告,预测2024年全球经济增长3.2%,2025和2026年增速均稳定在3.3%。

报告说,目前全球通胀水平持续下降,就业压力缓解,贸易开始复苏,全球经济保持韧性。预计2025年至2026年,亚洲新兴经济体将继续成为全球经济增长的主要贡献者,中国在

全球贸易中的份额会进一步上升。报告建议进一步加强国际合作,通过维护全球贸易体系规则来支持国际贸易,并减少地缘政治风险。报告预计,到2025年底或2026年初,几乎所有主要经济体的通胀率都将回到目标水平。随着通胀压力进一步下降,相关经济体应继续放松货币政策,但要谨慎判断降息时机和幅度。

本版责编:张梦旭 岳林炜 刘刚



11月28日至12月8日,第二十四届约旦全国橄榄节和农产品展览会在首都安曼举行,该展会为约旦橄榄和其他农产品贸易提供了重要平台。图为一名展商在展示腌橄榄。

本报中东中心分社 纳达尔·达乌德摄

人工智能能力建设国际合作之友小组在联合国成立

新华社联合国12月4日电 中国和赞比亚3日在纽约联合国总部共同举办人工智能能力建设国际合作之友小组首次会议,标志着该小组正式成立。

埃及、巴基斯坦、巴西、埃塞俄比亚、印度尼西亚、俄罗斯、美国、法国、英国等80多个国家以及联合国秘书长技术特使办公室等联合国机构的代表与会。

中国常驻联合国代表傅聪、赞比亚财政部常务秘书卡玛分别在会上致辞。傅聪表示,中国提出《全球人工智能治理倡议》,围绕人工智能治理的重大课题贡献了中国智慧。面对人工智能带来的机遇和挑战,我们要推动智能向善,坚持公平普惠,践行多边主义,聚焦能力建设。人工智能能力建设国际合作之友小组将推动广泛伙伴关系,采取务实有效行动,促进人工智能赋能各国可持续发展。

卡玛表示,国际社会应致力于弥合智能鸿沟,支持联合国在人工智能全球治理中发挥关键作用。希望各方支持这一小组,加强全球协调合作。

各国代表踊跃发言,现场气氛热烈。与会代表们赞赏中赞两国在人工智能能力建设方面发挥的引领作用,并表示加入该小组,期待小组为加强人工智能能力建设合作、完善人工智能治理、弥合数字鸿沟注入新动力。

在《全球人工智能治理倡议》指引下,今年7月中方推动联大协商一致通过加强人工智能能力建设国际合作决议,140多个国家参加联署。

聚焦建设更高水平平安中国,健全国家安全体系,强化一体化国家战略体系,增强维护国家安全能力,创新社会治理体制机制和手段,有效构建新安全格局。